

1957年10月1日创刊



2021年8月 26 星期四

辛丑年 七月十九



33°C
26°C

擎旗奋进,永远做党和人民的忠诚卫士

——全国公安机关深入贯彻落实习近平总书记重要训词精神

详见 A2



武警第二机动总队某支队举行军事运动会
“兵王”争霸

羊城晚报讯 记者侯梦菲,通讯员梁伟、李彬摄影报道:“砰!”一声发令枪响,100米跑道上,6名选手迅猛发力,犹如出膛的子弹飞奔。近日,武警第二机动总队某支队举行第四届军事体育运动会暨“兵王”系列争霸赛,12支参赛队400余名参赛选手同台竞技。

据悉,该支队紧贴实战化标准设置比武内容,对表军事训练大纲

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社电 国家主席习近平8月25日同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,今年以来,中俄以庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为新起点,推动两国战略协作和全方位务实合作取得一系列新成就,为促进两国各自发展提供了重要支撑,也为团结国际社会共克时艰发挥了中流砥柱作用。双方要创新合作方式,拓展合作领域,争取更多合作成果。当前,新冠肺炎疫情起伏不定,国际抗疫任务艰巨,中方愿同俄方深化疫苗研发生产合作,保障疫苗全球供应链

安全稳定,维护两国人民生命安全和身体健康,为构建人类卫生健康共同体贡献中俄力量。

习近平强调,鞋子合不合脚,只有穿的人才知道。哪种制度在中俄行得通,中俄两国人民最有发言权。中俄作为新时代全面战略协作伙伴,要深化反干涉合作,将各自国家前途命运牢牢掌握在自己手中。中方坚定支持俄罗斯走符合本国国情的发展道路,坚定支持俄方为维护国家主权安全所采取的举措。双方要以今年上海合作组织成立20周年为契机,同成员国一道,加强团

结协作,加大相互支持,维护地区国家安全和发展利益。

双方就阿富汗局势深入交换意见。习近平强调,中方尊重阿富汗的主权、独立、领土完整,奉行不干涉阿内政的政策,一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会各方加强沟通协调,鼓励阿富汗各派协商构建开放包容的政治架构,实施温和稳健的内外政策,同各类恐怖组织彻底切割,同世界各国特别是周边国家友好相处。

(下转 A2)

习近平在河北承德考察时强调

贯彻新发展理念弘扬塞罕坝精神 努力完成全年经济社会发展主要目标任务

详见 A2

广东省第二十期领导干部党章党规党纪教育培训在广州举行

不断自我净化自我完善
自我革新自我提高
锤炼忠诚干净担当
的政治品格

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席开班式

详见 A2

广州停车最新收费标准 9月1日起施行

中心六区实行政府指导价的停车场24小时最高限价45元

详见 A5

最高法、人社部就超时加班问题发布劳动人事争议典型案例

“996”严重违反法律规定

羊城晚报讯 记者董柳报道:今天上午,最高人民法院、人力资源和社会保障部(以下简称“两部门”)联合向社会发布10个劳动人事争议典型案例。两部门在第一宗典型案例中明确:“996”严重违反法律规定,关于延长工作时间上限的规定。

该案中,张某于2020年6月入职某快递公司,双方订立的劳动合同约定试用期为3个月,试用期月工资为8000元,工作时间执行某快递公司规章制度相关规定。某快递公司规章制度规定,工作时间为早9时至晚9时,每周工作6天。两个月后,张某以工作时间严重超过法律规定上限为由拒绝超

时加班安排,某快递公司即以张某在试用期间被证明不符合录用条件为由与其解除劳动合同。张某向劳动人事争议仲裁委员会(简称仲裁委员会)申请仲裁。

两部门指出,本案中,某快递公司规章制度中“工作时间为早9时至晚9时,每周工作6天”的内容,严重违反法律关于延长工作时间上限的规定。张某拒绝违法超时加班安排,系维护自己合法权益,不能据此认定其在试用期间被证明不符合录用条件。故仲裁委员会依法裁决某快递公司支付张某违法解除劳动合同赔偿金8000元。

不想再看到 “特斯拉又自燃”的新闻



□ 林如敏

继“上海车展特斯拉车主维权”之后,时隔数月,特斯拉再次以一种令人遗憾的方式进入公众视野。

仿佛要呼应这炎炎夏日,在广州一小区地下车库,一辆特斯拉激情自燃,并殃及旁边一辆宝马车。宝马车主发朋友圈表示:“特斯拉地下车库自燃,撞上我家宝马,共赴火海。”某种程度上赋予了车辆拟人化色彩,惊悚间人们会认为特斯拉为

什么这么想不开的疑惑。而媒体报道的标题叫“特斯拉又自燃”,一个“又”字,也是活灵活现,说明特斯拉“前科”累累,此时再去感叹什么一而再、再而三地出事故,无论如何,不应是一个成熟产品应有的表现。

倘若能够因事故频发而全面盘查,真正提升技术消除隐患,那么

“共赴火海”就相当于凤凰涅槃,倒成了一桩好事。这样的处理才称得上是道,是根本。

因为人们实在不想再看到“特斯拉又自燃”的新闻了。

责编/袁婧 林丽爱 美编/刘苗 校对/潘丽玲

国家级高新技术企业超过1.86万家、去年平均每天有609件专利授权、政务服务事项最多跑一次率达99.9%……

41年,深圳书写现代化城市崛起奇迹

羊城晚报记者 李晓旭

今天,深圳经济特区41岁。从一个偏居一隅的边陲农业县以惊人的速度发展成为知名的国际一线城市,深圳创造了人类发展史上的奇迹,展现给世界的是一幅幅波澜壮阔的时代画卷。站在新起点上再出发,深圳朝着竞争力、创新力、影响力卓著的全球标杆城市前行。

美元的风险投资。

24日,记者走进微众银行位于深圳南山区的办公场所,感觉这里不像一家银行,更像是一家科技公司。智慧之家、智慧餐吧、智慧公交……微众银行体验空间构建了用户居家生活、都市生活、职场办公、交通出行等多个服务场景,展示金融创新与科技变革带来的关键价值。作为国内首家获得国家高新技术企业认证的商业银行,自成立以来,微众银行科技人员占比始终保持在50%以上,历年科技研发费用占营业收入比重超10%,居

全球银行业前列。

时光荏苒,一批科技巨子从深圳走向世界,燃起炽热的创新火焰。数据显示,1985年至2020年,中国的专利申请量从19420件增加到540万件。同期深圳的专利申请量从16件增加到31万件,增长了1.94万倍。2020年,深圳平均每天有850件专利申请,并有609件专利授权。目前,深圳全市国家级高新技术企业超过1.86万家,高新技术产业发展成为全国的一面旗帜。

面对世界经济的逆风和回头浪,深圳坚定不移全面扩大开放,不断增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,积极融入“一核一带一区”区域发展格局,携手广州“双城联动、比翼双飞”。同时,深圳深入推进粤港澳大湾区建设,重要引擎功能显著增强。在前海,截至今年上半年累计推出制度创新成果645项,前海深港青年梦工场累计孵化香港青年创业团队245家;在河套深

港科技创新合作区,首批先行先试政策进展顺利,已对接和落地130多个高端科研项目。

城市品质不断提升

在深圳市政府管理服务指挥中心,100平方米的高清LED大屏上,滚动显示着这座城市经济运行、生态环境、政务服务、城市管理等14个专题的信息。深圳推进数字政府和智慧城市建设,城市运转更聪明更智慧,全面推广掌上政府、指尖服务、刷脸办事,政务服务事项最多跑一次率达99.9%,网上政务服务能力连续三年排名全国第一。

深圳为人才,特别是青年人才提供了许多机会和保障,吸引国内外的年轻人从四面八方源源不断地涌来,充分体现了这座城市的“来了都是深圳人”的博大胸怀。依靠敢闯敢试、敢为人先的精神支撑,深圳的建设者们无怨无悔地奉献青春,“杀出了一条血路”,显示了这座城市不断塑造自己命运

的勇气和魄力。

深圳的民生“答卷”写满了“幸福感”。教育方面,大力实施“名校+在办校”“龙头校+新办校”的集团化办学和联盟式发展模式,推动教研资源共建共享,骨干教师互相流动,促进基础教育更加优质均衡发展。医疗方面,构建以“区域医疗中心+基层医疗集团”为主体架构的整合型优质高效医疗卫生服务体系,截至今年上半年,深圳已规划建设23家区域医疗中心、21家基层医疗集团。生态方面,今年上半年,深圳AQI达标率为97.8%,PM2.5平均浓度为19微克/立方米,空气质量在全国168个重点城市排名第6。

如今,面对百年未有之大变局,深圳先行示范区建设稳步推进,成果颇丰,形成一批全国范围可复制可推广的创新举措和经验做法。深圳充分发挥“双区”驱动、双区“叠加效应”,勇立潮头、先行示范,狠抓落实、久久为功,努力续写更多“春天的故事”。